מבחן ברשתות תקשורת מחשבים 0368.3030.01

 מועד ב  15.10.2004  

פרופ' ישי מנצור

ניר אנדלמן
 זמן הבחינה 3 שעות.

 מותר השימוש בכל חומר עזר

 במבחן 5 שאלות, משקל כל אחת 20 נקודות

 את התשובות לענות על גבי הטופס עצמו – המחברות ישמשו לטיוטה בלבד.

 במבחן זה 7 עמודים כולל עמוד זה.


מ.ס.:                       

ניקוד :

	ציון
	שאלה

	
	1

	
	2

	
	3

	
	4

	
	5

	
	סה"כ


שאלה 1:

נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ וגודלם. הערוץ משדר בקצב Kbyte/sec 1 והוא משותף לשתי תחנות A ו- B. בכל סעיף ענה האם ישנן משקולות שמשיג את סדר הגעת החבילות הדרוש. 

	Packet#
	Size (Kbyte)
	Flow
	זמן הגעה

	
	
	
	

	1
	18
	A
	0

	2
	24
	B
	10

	3
	45
	B
	50

	4
	5
	A
	55


סעיף א: האם ישנן משקולות כך שסדר שליחת החבילות ב-WFQ  הוא:

הראשונה 2, השנייה 1 השלישית 4 והרביעית 3.

אם זה אפשרי תן את המשקולות, וזמני הסיום ב-GPS ו-  WFQאחרת הסבר מדוע.

סעיף ב: האם ישנן משקולות כך שסדר שליחת החבילות ב-WFQ  הוא:   

הראשונה 1, השנייה 2 השלישית 3 והרביעית 4

אם זה אפשרי תן את המשקולות, וזמני הסיום ב-GPS ו-  WFQאחרת הסבר מדוע.

שאלה 2:

בציור הבא מצוירות רשת מספר רשתות מקומיות מחוברות על-ידי bridges. (שימו לב, לכל bridge   יש רגל מסומנת ב-1 ורגל מסומנת ב-2.)





















סעיף א: כתוב ריצה אפשרית של האלגוריתם לאתחול הרשת (IEEE 802.1D). כתוב את ההודעות, תוכנן ותוצאותיהן  (עד להתייצבות במצב).

	מצב ה-bridge לאחר ההודעה (כגון ,port bridge root port, designated port, forwarding ו- blocking של כל bridge רלוונטי).  
	שם ה-bridge השולח (והרגל)
	הודעה

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


סעיף ב: מתוך הנחה שה- bridges סיימו את הלמידה (יודעים היכן כל מחשב ברשת נמצא) מלאו את הטבלאות של ה- bridges
	הסבר
	מצב הטבלה שנלמדה
	שם ה-bridge 

	
	
	Bridge B-1



	
	
	Bridge B-2



	
	
	Bridge B-3



	
	
	Bridge B-4




שאלה 3:
קשר TCP משתמש במנגנון בקרת עומס סטנדרטי להעברת קובץ, עם הפרמטרים הבאים:

הקובץ המועבר הוא בגודל  Kbytes40 .

גודל החלון המקבל הוא תמיד Kbytes 10 .

חלון העומס (cwnd ) מאותחל כ- Kbytes 2.

גודל כל החבילות הוא  Kbytes 2.

זמן הפקיעה (timeout ) במהלך ההעברה הוא  msec 50. 

פרמטר הסף (ssthresh  ) הוא Kbytes 10.

זמן RTT הוא תמיד  msec30 .

הנחות: 

בכל סיבוב ישלח חלון שלם ולאחר זמן של RTT מקבלים את כל האישורים (ACK) לכל החבילות שנשלחו ולא הלכו לאיבוד.

מדובר ב- TCP-Reno כאשר מנגנון ה- fast retransmit אינו פעיל.

המקבל אינו שומר חבילות שאינן מגיעות בסדר הנכון.

1. בהנחה שחבילה מספר 8 הולכת לאיבוד, וכל שאר ההודעות והאישורים מגיעים ליעדן, מלאו את הטבלה הבאה. 

	מספר הסיבוב
	גודל החלון
	מספר בתים שנשלחו

	1#
	
	

	2#
	
	

	3#
	
	

	4#
	
	

	5#
	
	

	6#
	
	

	7#
	
	

	8#
	
	

	9#
	
	

	10#
	
	

	#11
	
	

	#12
	
	

	#13
	
	


2.  כמה זמן תיקח ההעברה?

 שאלה 4:
סעיף א:

האם הרשת הבאה היא strict sense non-blocking: כן \ לא













 


אם כן הסבר, אם לא תן דוגמא!

סעיף ב: נגדיר רשת  CLOS כללית כבעלת פרמטרים ni, no, k, m כאשר ישנן m יחידות ni x k בשכבה הראשונה, k יחידות m x m בשכבה השנייה, ו- m יחידות ni x k בשכבה השלישית. (החיבוריות בין השכבות היא מלאה וישנן m ni קלטים ו-m no  פלטים.)   

תן קריטריון על הפרמטרים מתי רשת CLOS כללית הינה strict sense non-blocking. הוכח!

	הקריטריון:




	הסבר:




  שאלה 5:

ענה על ארבע השאלות הקצרות

i) מי מבין rate jitter ו- delay jitter מבטיח חוצץ בגודל חסום ומדוע.

	 תשובה

     


ii) מי מבין integrated services  ו- differentiated services דורש admission control ומדוע.

	תשובה




iii) מי מבין integrated services  ו- differentiated services דורש congestion control בנתבים ברשת, ומדוע.

	תשובה




iv) האם כדי לשלוח הודעה מוצפנת יש צורך שהשולח והמקבל יסכימו על מפתח סודי. הסבר! 

	תשובה




בהצלחה  !!!
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